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 منسّق المادة .18

 ابراه�م علي ابراه�م فرحاند. 

 ، �ل�ة الآدابالثاني، الطابق 316مكتب رقم 

  24960هاتف المكتب:  

    10:30 -09:30الخم�س  -مواعید مقابلة الطل�ة: الاحد

  11:30 – 10:00 أر�عاء  –إثنین 

 i.farhan@ju.edu.jo 

 المادة مدرس .19

 )ext. 24960 5355000-6-962+، رقم الهاتف (316  غراف�ا مكتب رقم ج، �ل�ة الآداب / قسم الابراه�م علي فرحانالد�تور 

  ) i.farhan@ju.edu.joالبر�د الإلكتروني (

 وصف المادة .20
تأتي أھمیة دراسة مساق جغرافیة الوطن العربي من أنھا ترتكز على أسلوب التحلیل العلمي للعلاقات المكانیة 

الجغرافیة الطبیعیة والبشریة في المنطقة العربیة، بالإضافة إلى التركیز على تحلیل العلاقة بین    وتفسیر الظواھر
ة وفرة الموارد الطبیعیة اللازمة لتطور الأقطار العربیة ورفاھیة شعوبھا. درج الإنسان والبیئة الطبیعیة، ودراسة

إن دراسة الظواھر الطبیعیة التضاریسیة والمناخیة والموارد المائیة والترب، والموارد النباتیة والحیوانیة وفق 
د معدنیة ومصادر منھج جغرافي تحلیلي ستساعد الوقوف على حقیقة الإمكانات الھائلة للوطن العربي من موار

متكاملة ومستدامة. وإذا كان الإنسان منطلق التنمیة وغایتھا،  اقتصادیةالطاقة والموارد الغابیة اللازمة لتحقیق تنمیة 
فإن دراسة الموضوع الدیموغرافي في الوطن العربي وتركیبة القوى العاملة ضروریة لاستثمار المورد الطبیعیة 

 كاملة وزراعة عصریة تحقق الاكتفاء الذاتي الغذائي لسكان المنطقة العربیةلبناء صناعة حدیثة متطورة ومت

mailto:i.farhan@ju.edu.jo


3 

 )1م�حق رقم (

 مخطط مادة دراسية 
 

 
                                                                                                                                                                        

QF-AQAC-03.02.01                                                                                                                   
 

 أھداف تدریس المادة ونتاجات تعلمھا 21.
 الأهداف: -أ

ً  يالاستراتیجإبراز أھمیة الموقع الجغرافي  -1  .للوطن العربي إقلیمیاً ودولیا
  .الزراعیة ومنتجاتھ الطبیعیةرقعة الوطن العربي واتساع مساحتھ على تنوع بیئاتھ وأنماط مناخھ ونباتاتھ  امتدادتوضیح منعكسات  -2
 .ذلكعن  یة في الوطن العربي والنتائج الناجمةسضارتیة) والنظم الئالبینیة الطبیعیة (الأرضیة والماتقییم العلاقة بین النظم  -3
 .الجغرافي الحدودیة بین الدول العربیة من جھة وبین الدول العربیة ودول الجوار ابراز أنماط النزاعات أو الصراعات -4
 .تحلیل الأبعاد الجغرافیة لمشكلة التصحر في المنطقة العربیة -5
 .بمشكلة التصحر ارتباطھماالإلمام بمرتكزات ضمان تحقیق الأمن المائي والغذائي العربي ومدى  -6
 .التوزیع للسكان وظاھرة التحضر في الوطن العربيتحلیل العوامل المؤثرة في  -7
 القدرة على تحدید إمكانات التكامل الصناعي من خلال استغلال الثروات الطبیعیة العربیة. -8

 نتاجات التعلّم: یتوقع من الطالب عند إنهاء المادة: 
  إدراك العوامل التي عززت اھمیة الموقع الاستراتیجي للوطن العربي -1
 .القوى الاستعماریة في تأجیج النزاعات الحدودیة في المنطقة العربیةفھم دور  -2
 .فھم كیفیة تشكیل الصراعات والحروب الجغرافیا السیاسیة للوطن العربي -3
  تحدید طبیعة العلاقة بین النظم البیئیة الطبیعیة والحضاریة في الوطن العربي -4
 ھا الجغرافیة.معرفة ثروات الوطن العربي الطبیعیة المتنوعة وتوزیعات -5

 
 

 نتاجات تعلّم البرنامج          

 

 نتاجات تعلم المادة

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1 X X        

2 X        X 

3 X X       X 

4    X  X    

5 X X X X  X   X 
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 محتوى المادة الدراسیة والجدول الزمني لھا .22

 التقی�م أسالیب المراجع
نتاجات التعلّم 

 المتحققة
 المحتوى  الأسبوع

الدكتور عبد الفتاح 

لطفي عبدالله، 

2020 
امتحان منتصف 

 الفصل

1 1 
 موقع الوطن الأول العربي أھمیة: الأولىالوحدة 

الاستراتیجي، الامتداد والمساحة، النزاعات 
 الحدودیة.

الدكتور عبد الفتاح 

لطفي عبدالله، 

2020 
2, 3 

2-3-

4 

النظم البیئیة الطبیعیة الثانیة: الوحدة 
 والحضاریة في الوطن العربي 

الإطار الطبیعي: المظاھر التضاریسیة، الأنماط 
 المناخیة والنباتیة والحیوانیة والترب.

 

الدكتور عبد الفتاح 

لطفي عبدالله، 

2020 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الامتحان 

 النهائي 

 

4 

 

 

5 

 

 

 في الوطن العربي الوحدة الثالثة: النزاعات الحدودیة

الدكتور عبد الفتاح 

لطفي عبدالله، 

2020 
4,5 6-7 

الأبعاد الجغرافیة لواقع الأمن الماني الوحدة الرابعة: 
 العربي وتحدیات المستقبل.

التوزیع الجغرافي للموارد المائیة وإمكانات الوطن  
 العربي منھا. الأمن الماني العربي

الدكتور عبد الفتاح 

عبدالله، لطفي 

2020 
5 8-9 

الوحدة الخامسة: واقع ظاهرة التصحر في  .1
أس�ابها ونتائجها  –الوطن العر�ي 

 و�جراءات مواجهتها
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 . أسالیب التقییم 23
 یتم إث�ات تحقق نتاجات التعلم المستهدفة من خلال أسالیب التقی�م والمتطل�ات التال�ة:

 امتحان منتصف الفصل (نظري) -

 امتحانات قصیرة+ مناقشات داخل القاعة التدر�س�ة -

 الامتحان النهائي (نظري) -

 

 

 متطلبات المادة. 24

 قاعة صفیة مزودة بشاشة عرض تفاعلیة -
 

 

 

 

 

 

الدكتور عبد الفتاح 

لطفي عبدالله، 

2020 
 4,5 

11-

12 

التحلیل الجغرافي لواقع  السادسة:الوحدة  .2
الأمن الغذائي مقومات ومعوقات القطاع 

تحقیق الأمن الزراعي العر�ي، تحد�ات 
الغذائي العر�ي الوحدة الخامسة: التحلیل 

الجغرافي لواقع الأمن الغذائي العر�ي. 
مقومات ومعوقات القطاع الزراعي العر�ي 

 تحد�ات تحقیق الأمن الغذائي العر�ي
الدكتور عبد الفتاح 

لطفي عبدالله، 

2020 
 1,4,5 

13-

14 

الوضع الوحدة السا�عة والثامنة:  .3
وظاهرة التحضر في الوطن الد�موغرافي 

 العر�ي
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 السیاسات المتبعة بالمادة.  25

ر، و�سمح بتجاوز ذلك في حالة وجود أعذار بواقع محاضرتین، واذا محاضرات بدون عذ 7�سمح للطالب �غ�اب والغ�اب:  س�اسة الحضور -أ

 تجاوز الطالب ذلك �حرم من المادة.

. �سمح للطالب الذي یتغیب عن الامتحان �عذر رسمي مقبول التقدم 1: الوقت المحددت في وتسل�م الواج�ا اتالغ�اب عن الامتحان -أ

الطالب الذي یتغیب بدون عذر مقبول لا �سمح له �التقدم لامتحان تعو�ضي و�أخذ علامة صفر في . 2للامتحان مرة أخرى فقط. 

 الامتحان.

 إجراءات السلامة والصحة: -ج

 استخدام المصعد �عد الساعة الرا�عة مساء.یرجى عدم  -

 یرجى من الطل�ة مغادرة القاعة التدر�س�ة حال وجود انذار �إخلاء المبنى في حال وجود حر�ق أو زلزال لا سمح الله. -

 الغش والخروج عن النظام الصفي: -د

 الطالب الذي �ض�ط �الغش في الامتحان �أخذ علامة صفر في الامتحان. -

 �ض�ط �الاقت�اس الحرفي في ال�حث الذي �قدمه �أخذ علامة صفر في ال�حث.الطالب الذي  -

 إعطاء الدرجات: -ه

 العلامة أداة التقو�م الرقم

 (كنس�ة مئو�ة)

 التار�خ

 والخامسخلال الأسبوع الرا�ع  %30 (نظري) امتحان منتصف الفصل 1

 خلال الأسبوع الخامس عشر  %20 قصیرة امتحاناتو  تقی�م المناقشات 2

 �ما �حدد من القبول والتسجیل   %50 (نظري) الامتحان النهائي 3

 :في دراسة المادة تسهمالتي و الجامعة �المتوفرة  الخدمات -و

 مكتبة الجامعة -
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 المراجع .26
 الكتب المطلو�ة، والقراءات والمواد السمعية والبصر�ة ا�خصصة:  -أ

 ، جغرافية الوطن العر�ي، تحليل الأ�عاد ا�جغرافية لمشكلات الوطن العر�ي. عمان، الأردن.2020لطفي عبدالله، الدكتور عبد الفتاح  -1

 معلومات إضافیة .27 
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